

从中央到地方,反腐之风劲吹

抓源头反腐才能主动

十八大刚结束,中央候补委员、四川省委副书记李春城被查,中央反腐决心清晰可见。李春城、雷政富、梁道行……从中央到地方,反腐之风劲吹。不留情面地查,狠抓源头治理,反腐方能化被动为主动,摆脱目前疲于应付的窘境,给人希望、赢得民心。

反腐败的制度体系如同一道防线,自上而下,不管是什人,不论是什么权,不分是什么位,只要触到了反腐的防线,就必须付出代价。

高压铁腕筑起防线

短短二十天,反腐新信号、新力度均非同寻常。

党的十八大强调对腐败保持“高压态势”,习近平总书记在不同重要场合均告诫全党“必须警醒”,中央纪委书记王岐山表示“坚决查处违纪违法案件”。而在地方,原重庆市北碚区委书记雷政富在不雅视频

曝光后以63小时的“秒杀”速度落马,原双城市工业总公司总经理、人大代表孙德江在被实名举报后被免职。

这一系列反腐信号与力度表明,党对腐败问题的“零容忍”,不会停留在理念上的廓清,而是实践层面的“高压”;腐败会亡党亡国的警示,不会停留在口头上的

宣示,而是制度层面的新建树;对腐败分子的“严惩不贷”,不会停留在态度上的鲜明,而是变成实际中的“铁腕”。

反腐败的制度体系如同一道防线,自上而下,不管是什人,不论是什么权,不分是什么位,只要触到了反腐的防线,就必须付出代价。

腐败行为的隐蔽性、利益链条的延展性、贪腐手段的多样性和智能性更加突出,一般性腐败问题、严重性腐败问题和深层次腐败问题交织在一起。

反腐核心是监督权力

分析人士指出,随着反腐败斗争的深入,中国腐败现象的主体、形态、领域、手段等都在发生和正在发生着明显变化。腐败行为的隐蔽性、利益链条的延展性、贪腐手段的多样性和智能性更加突出,一般性腐败问题、严重性腐败问题和深层次腐败问题交织在一起。

中央纪委研究室主任李雪勤认为,党风廉政建设和反腐败斗争存在不少问题,最突出的问题有三个:领导职务高的案件多;案件涉及金额数量大;查处案件中的“一把手”多。

“三个问题归结到一点,就是权力还没有得到有效制约和监督。因此,反腐败的核心就是制约

和监督权力。”李雪勤说。中央编译局马克思主义研究部主任季正聚表示,当前,腐败已不单纯是一个经济问题,涉及到许多深层次的问题,反腐工作要适应社会转型期的特点,必须不断深化改革,同时保证各种反腐措施真正落到实处,形成部门、制度间的合力。

反腐是一个系统工程,中央建立惩治和预防腐败体系的思路是正确的,需要从源头、干部选拔使用和查处等各个环节上不断完善措施。

从体制上限制公权力

专家表示,要从体制机制上限制公权力。各级政府要简政、放权、让利,以转变政府职能为突破口,减少权力对微观经济活动的干预,防止权力寻租。

中央党校党建教研部副主任戴焰军说,反腐是一个系统工程,中央建立惩治和预防腐败体系的思路是正确的,需要

从源头、干部选拔使用和查处等各个环节上不断完善措施。另外整个社会潜规则盛行,风气不正成为滋生腐败的条件,需要从文化建设、宣传教育上加大力度。

“毫无疑问,反腐倡廉科学化水平将直接决定中国反腐败斗争的成功与否,由此决定人心

向背和党的生死存亡。”北京航空航天大学公共管理学院教授任建明认为,提升反腐倡廉科学化水平,就要实现反腐倡廉目标定位科学化、惩治和预防腐败体系建设科学化、反腐败路径模式选择科学化、反腐败行动规划科学化。

据新华社、人民网等

十八大后 贪官密集落马

十八大之后,中央领导密集发声反腐,一批贪腐官员相继落马。大快人心之余,也引发多方思考。有专家认为,反腐只有落实在制度上才可能持续,有媒体认为,反腐需顶层魄力,也需公众参与。无论如何,十八大之后,新的中央领导集体加大反腐力度,让广大干部群众对未来更加信心满怀。

>>12月5日

落马官员:
四川省委副书记 李春城
事件:涉嫌严重违纪接受中央纪委调查。

>>12月1日

落马官员:
深圳市原副市长 梁道行
事件:因涉嫌严重违纪问题被调查。

>>11月28日

落马官员:
阳原市委书记 陈弘平
事件:因涉嫌严重违纪问题被调查。

>>11月27日

落马官员:
广东英德副市长 郑北泉
事件:涉嫌徇私枉法等被调查。

>>11月26日

落马官员:
广东省国土资源厅副厅长 吕英明
事件:因涉嫌严重违纪问题被调查。

>>11月23日

落马官员:
重庆北碚区委书记 雷政富
事件:被爆不雅视频,被立案调查
据人民网

宿州一国土局长 因受贿获刑13年

据新华社合肥12月6日电

从安徽省宿州市中级人民法院获悉,宿州市埇桥区国土资源局原局长陈津浦在承揽工程、安排职工子女就业、下属职务调整等方面接受贿赂480多万元,日前被法院判处有期徒刑13年。

法院认为,被告人陈津浦构成受贿罪。由于案发后,陈津浦主动供述罪行并退还全部赃款,法院给予从轻处罚,判处其有期徒刑13年,并处没收个人财产人民币25万元。

四川省委副书记李春城接受调查

涉嫌严重违纪,为十八大后首位被查的副省级干部

本报综合新华社、人民网等消息 据中央纪委有关负责人证实,四川省委副书记李春城涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

李春城在不久前结束的中共十八大上当选中央候补委员,他也是十八大落幕首位被调查的副省级干部。

消息人士透露,12月3日,四川省委常委会内部通报了李春城接受调查的消息。12月4日下午,中央宣讲团党的十八大精神报告会在成都召开,李春城没有出席活动,也没有出现在会后的新闻报道中。《四川日报》第二天的报道称,省委书记王东明主持报告会,省委副书

记、省长蒋巨峰出席报告会。

李春城最近一次公开露面是在11月19日,四川省委召开党外人士情况通报会,省委副书记李春城出席会议并讲话。

李春城,今年56岁,辽宁海城人。上世纪70年代曾当过两年知青,后在哈尔滨工业大学电气工程系微特电机及控制电器专业学习并留校工作,近十年的时间由大学辅导员一路升至党委组织部副部长,1987年离开学校任共青团哈尔滨市委副书记、党组书记。

调离学校后,李春城在哈尔滨一路稳扎稳打,历任共青团哈尔滨市委书记、哈尔滨市太平区区长、

太平区委书记、哈尔滨市副市长等职,并成为哈尔滨市委常委。1998年李春城离开哈尔滨任成都市副市长。2000年8月,李被调往泸州任市委书记,但这只是一个上升过程中的小曲线,几个月后,李春城就被调回成都,任市委副书记、市长。2003年,李春城接替王荣轩任四川省委常委、成都市委书记,2011年任中共四川省委副书记至今。

李春城曾在十六大当选中央候补委员,在十七大上落选,又于刚刚结束的十八大当选中央候补委员。

回顾李春城主政成都期间,曾经历汶川地震、成都公交大火等事件,受到各界关注。



李春城

资料片